

**SZEMERE BERTALAN  
MAGYAR RENDVÉDELEM-TÖRTÉNETI  
TUDOMÁNYOS TÁRSASÁG**

✉ : H-2095 Pilisszántó, Boldog Özséb utca 26.

☎ : (+36/06-26) 337-975 ; @ : [paradi.jozsef@gmail.com](mailto:paradi.jozsef@gmail.com)

Web: <http://www.szbmrtt.atw.hu>

A körlevelek megtalálhatók a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság honlapján

Tárgy: aranydiploma

**KÖRLEVÉL  
(2022-472)**

Tisztelt Tagtársak, kedves Szimpatizánsok!

Ezúton tájékoztatlak benneteket arról, hogy tudományos társaságunk elnöke

**dr. PARÁDI József mag., Csc., nyá. ezds., ny. főiskolai tanár,**

2022. IX. 22.-én (csütörtökön)

*a Nemzeti Közszolgálat Egyetem Hadtudományi és Honvédtisztképző Kar  
épületegyüttesében (leánykori nevén Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem)  
vette át **aranydiplomáját.***

Parádi József 1972.-ben végzett a Kossuth Lajos Katonai Főiskolán. ekkor avatták határőr hadnaggyá. A tiszti oklevele mellé nevelőtanári képesítést is szerzett. Az 1970-es évek végén végzett az Eötvös Lorán Tudományegyetem Bölcsészettudományi karán történelem szakos levelező hallgatóként. Bölcsész doktorátusát az 1980- az évek közepén védte meg az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi karán a dualista Magyarország határőrizettörténetének a feldolgozásával. A második doktorátusát – a két világháború közötti magyar határőrizet témájának a feltárásával – 1990.-ben a Magyar Tudományos Akadémián védte meg. Aktív éveinek a döntő többségét a Rendőrtiszti Főiskolán töltötte el oktatóként. Oktató munkássága során szellemi mentorálásával került kidolgozásra a Rendőrtiszti Főiskolán a magyar rendvédelem története tantárgycsoport, melynek az oktatásában domináns szerepet vállalt.

„*A magyar rendvédelem története*” című – több kiadást megélt – könyv elkészítésében meghatározó szerepet töltött be. A könyvet az oktatási tárca külön elismerésben részesítette. A néhai Rendőrtiszti Főiskola történetében ez a könyv, illetve a hozzá csatlakozó tantárgycsoport volt az első, melyet a polgári felsőoktatási intézmények átvettek a rendvédelmi testületek tiszti karát képző tanintézetétől. A rendvédelem-történet kifejezés – amely meggyökeresedett a közéletben és a témakört szabályozó jogszabályi környezetben egyaránt – tőle származik. Parádi Józsefet meghívták az Eötvös Loránd Tudományegyetemre is, hogy külső előadóként vegyen részt az Állam- és Jogtudományi Kar munkájában, a saját kutatási eredményeit közvetítő tantárgyak előadása által. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kar Magyar Jogtörténeti

Tanszékének külső munkatársaként évtizedekig oktatta a saját kutatási eredményeit interpretáló tantárgyakat. Az egyetem Pro Facultate kitüntetéssel köszönte meg a tevékenységét, amikor hajlott korára való tekintettel az előadásait lemondta.

Oktató munkáját a kutatási eredményei alapozták meg. Kutatási területét – a magyar határőrizet történetéből kiindulva – kiterjesztette a polgári magyar állam rendvédelmi modelljének az egészére. Munkássága eredményeit – a Magyar Tudományos Akadémia által működtetett Magyar Tudományos Művek Tára nyilvános digitális adatbázisban foglaltak szerint – csaknem három tucatnyi könyvben, mintegy száz tanulmányban tette közzé. Azon ritka kutatók közé tartozik, akiknek a munkássága javát a magyar rendvédelem-történet körébe tartozó művek alkotják. Írásait az objektív történelemszemlélet, a prekonceptiómentesség és az etika tisztaság jellemzi. Publikációira több mint 1100 független idézet keletkezett. Személye körül szellemi alkotóműhely alakult ki, amely a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság kiindulópontjává vált. A tudományos társaságnak ma is az elnöke. *Rendvédelem-történeti Füzetek (Acta Praesidii Ordinis)* HU ISSN 1216-6774 tudományos folyóirat és a *Rendvédelem-történeti Hírlevél (Nuntiotones Historiae Praesidii Ordinis)* HU ISSN 17853257 periodika – amely a szakterület művelése során keletkezett operatív eseményekről tudósít – főszerkesztője. Sorozatszerkesztője továbbá *A magyar rendvédelem-történet öröksége* HU ISSN 20628447, *A magyar rendvédelem-történet hagyatéka* HU ISSN 20644728, *A magyar rendvédelem-történet forrásai* HU ISSN 25600532, a *Salutem* HU ISSN 24162078, a *Magyar rendvédelem-történeti tanulmányok* HU ISSN 24159875 és a *Segéd tudományok a magyar rendvédelem-történet szolgálatában* HU ISSN 20645333 könyvsorozatoknak.

Legmagasabb állami kitüntetését – az államfő által adományozott Magyar Érdemrend Lovagkeresztjét – 2020.-ban vette át. Birtokosa továbbá a Magyar Rendvédelem-történet műveléséért adományozható valamennyi elismerésnek. (Rendvédelem-történetért Érdemérem, Rendvédelem-történetért Érdemkereszt mindkét tagozata, Rendvédelem-történetért Érdemrend mindkét tagozata, Szemere Bertalan Díj, 25 év a magyar rendvédelem-történet szolgálatába emlékérem)

Parádi József tehát olyan életművet hozott létre, amelyről méltán mondható el, hogy a lényege nem a karrierépítés, hanem a nemzet és a haza szolgálata. Úgy gondolom, hogy a rendezvényen megjelenők mintegy 120-150 fő arany-, illetve gyémánt diplomás is bizonyára hasonló elméleti, vagy gyakorlati eredményeket hozott létre a saját szakterületén. Remélem, hogy szerény írással ezúton tisztelegthetek előttük. Bízom abban, hogy sikerült érzékeltetnem azt a szeretet és tiszteletet, amely a rendezvény légkörét jellemezte.

A bajtársi légkörben megvalósított ünnepségen – amely a himnusszal kezdődött és a szózattal zárult – az 50 és 60 éve végzett hallgatók a kari zászló jelenlétében vehették át az arany-, illetve gyémánt diplomájukat a Hadtudományi és Honvédtisztoképző Kar, illetve a Rendészettudományi Kar dékánjától. Az ünnepségen mintegy száz főnyi arany-, és harminc fő körüli gyémánt diplomás

jelent meg. Az ünnepeketek dr. RUSZIN-SZENDI Romulusz altbgy. a Magyar Honvédség parancsnoka levélben, dr. BALOGH János altbgy. Országos Rendőrfőkapitány pedig emléklappal köszöntötte, továbbá dr. POHL Árpád ddtbk. a Hadtudományi és Honvédtisztképző Kar dékánja beszédben fejezte ki a Nemzeti Közsolgálati Egyetemenek az ünnepeketek iránti tiszteletét, melyre az ünnepeketek képviselőjében válaszbeszédre is sor került. Az ünnepséget koszorúzás zárta, majd csoportkép is készült. Végül pedig az arany-, és gyémánt diplomások közös ebéden elevenítették fel emlékeiket.

Összességében szívhez szóló és tiszteletreméltó rendezvény valósult meg, ahol az ünnepeketeknek fél évszázadnyi távolságból egymás felismerését sem minden esetben sikerült megvalósítani segítség nélkül.

A Szózatot követően Parádi József megmutatta az aranydiplomát (díszoklevelet) és az Országos Rendőrfőkapitány emléklapját. Mindkét iratot ízléses kötéssel látták el. Az aranydiploma vöröses barna színű műbőr borítású kemény díszkötést kapott, mellyen hazánk címerének aranyozott lenyomatát helyezték el. Az emléklap kék színű plüss borítású kemény díszkötést kapott, melyre a Magyar Rendőrség aranyozott jelvényét nyomtatták. A díszoklevél és az emléklap szövegét is ízléses elhelyezéssel és választékos küllemmel készítették el. A díszoklevelet – díszító elemektől körülvevő – magyar címer alnyomatával is ellátták. Összességében mindkét okmányt az ízléses kivitel és a mértéktartó elegancia jellemezte. Nem lehet azonban szó nélkül hagyni azt sem, hogy az emléklap borítójára nyomtatott rendőrségi jelvény motívumvilága homlokegyenest eltér az aranydiplomáétól.

A Magyar Rendőrség jelenlegi jelvénye nélkülözi a nemzeti jelleget. Abban nincsen olyan motívum – a magyar nyelvű szövegen kívül – amely a nemzeti hovatartozást fejezhetné ki. A furcsaságok kategóriájába sorolható, hogy az életük alkonyán járó magyar tiszték számára miért kell a rendőrség szót angol nyelven is feltüntetni az emléklap borítójára nyomtatott jelvényen. Az ugyan érthető, hogy a külföldiekkel intézkedő rendőr jelvényén szerepel a „Police” szó annak érdekében, hogy az intézkedés alá vont idegen érzékelhesse, hogy kivel áll szemben, azonban a rendőrijelvény változtatás nélküli alkalmazása az emléklap borítóján értelmetlen. Eredetileg a jelvény motívumai a piros-fehér-zöld nemzeti színek fölött helyezkednek el, azonban az aranyozott kivitel csak sejtetni képes a magyar trikolor színvilágát. A lényeg azonban az, hogy a rendőrségi jelvény a leghangsúlyosabb motívuma a mérleg. A testületnek azonban nincsen joga az igazságot mérlegelni. A szervezet a jog alkalmazója csupán. Ennek a rendőr jelvénynek nincsen semmi köze a nemzeti hagyományokhoz. Hangsúlyos motívumai nem tartalmaznak magyar elemeket, legfeljebb a motívumok háttérét alkotó piros-fehér-zöld háttérszín tekinthető nemzeti elemnek.

A Kiegyezéstől fogva – a magyarországi Tanácsköztársaság és a pártállam időszakát leszámítva – a központi államhatalomnak közvetlenül alárendelt fegyveres őrtestületek egyenruháin és jelvényein a nemzeti motívumok domináltak. Ezek a motívumok kifejezték, hogy a magyar nemzet szervezeteiről volt szó. Az önkormányzati kompetenciába tartozó fegyveres őrtestületek pedig

értelemszerűen a települési jelképeket alkalmazták öltözékeiken és jelvényeiken. Helytelennek tartom ezen polgári magyar hagyománnyal való szakítást, különösen úgy, hogy igazságügyi jelképet vett kölcsön a rend fenntartásáért felelős fegyveres őrtestület.

Magyarország rendőrsége nem lehet független az államtól és a nemzettől. Ennek a kifejezését kellene megvalósítania a rendőrségi jelvény leghangsúlyosabb motívumának. Ezért voltak a dualizmus időszakában és a két világháború között is a rendvédelmi őrtestületek külsőségeiben a legdominánsabbak a nemzeti elemek, amelyek most hiányoznak. Ehelyett a Magyar Rendőrség olyan jelvénnel rendelkezik, ami – a háttér képező színezéstől eltekintve – a motívumvilágát illetően lényegében nemzetközi. Ha létezne NewYorktól Vlgyivosztokig terjedő igazságmérlegelő rendőrség a földünkön, abban az esetben állná meg a helyét ez a jelvény. A rendőrségi jelvény azonban a jelenlegi formájában ellentétes a polgári hagyományainkkal, az ünnepség jellegével és az aranydiplomán alkalmazott jelképpel.

Budapest, 2022. IX. 24.

**ZEIDLER Sándor**

*az ünnepség meghívott vendége*

*Mellékletek száma: 6*

*1. sz. melléklet:*

*Díszoklevél*

*2. sz. melléklet:*

*A Magyar Honvédség parancsnokának köszöntő levele az ötven éve végzett tisztek jubileumi díszoklevél átadása alkalmából*

*3. sz. melléklet:*

*Az Országos Rendőr-főkapitány által névre szólóan kiállított emléklap*

*4. sz. melléklet:*

*Dr. POHL Árpád dtbtk. a Hadtudományi és Honvédtisztképző Kar dékánja, valamint dr. KOVÁCS Gábor r.vörgy. a Rendészettudományi Kar dékánja átadja dr. Parádi Józsefnek ezds.-nek az aranydiplomáját,*

*5. sz. melléklet:*

*Dr. Parádi József ezds. a díszoklevél átvétele után,*

*6. sz. melléklet:*

*Az arany-, és gyémántdiplomát átvevőkről készült csoportkép*